
STELLENAUSSCHREIBUNG 
 
Die Stadtwerke Sangerhausen GmbH ist ein leistungsfähiges und kundenorientiertes Energieversorgungs-
unternehmen. Im Rahmen der Nachfolgebesetzung suchen wir für unser Unternehmen einen 
 

Fachreferent EDM, Netznutzung und Regulierung (w/m/d) 
 
 
 

 Fachliche und disziplinarische Verantwortung für den Bereich 
 Bearbeitung der Prozesse im Rahmen des Energiedatenmanagements 
 Durchführung von Analysen im Strom- und Gasnetz, wie Ermittlung von Netzverlusten oder Vermeidungs-

leistung 
 Allokation und Bilanzierung von Energiemengen sowie Prognose-, Nominierungs- und Fahrplanmanagement 
 Netzzugangs- und Netznutzungsmanagement 
 Kommunikation, Bearbeitungen von Anforderungen und Meldungen gegenüber vorgelagerten Netzbetreiber, 

Übertragungsnetzbetreiber, Landesregulierungsbehörde, BNetzA usw. 
 Durchführung der Aufgaben im Rahmen des Regulierungsmanagements insbesondere der Anreizregulierung 
 Vorbereitung und Durchführung des Verfahrens zur Bestimmung der Erlösobergrenzen 
 Vorbereitung und Kalkulation des Netznutzungsentgelt 
 Vorbereitung und Abwicklung aller Berichts- und Veröffentlichungspflichten 
 Erarbeitung der Jahres- und Mittelfristplanung für die Netzsparten 
 Zuarbeiten zum Jahresabschluss (Konzessionsabgabe, Energiebilanz usw.) 

 

 
 Sie verfügen über ein abgeschlossenes technisches oder betriebswirtschaftliches Studium  

(z. B. Energiewirtschaft, Energiefachwirt) oder einer vergleichbaren Qualifikation.  
 Idealerweise verfügen Sie bereits über mehrjährige Berufserfahrung in der Energieversorgung insbesondere 

im Energiedatenmanagement. 
 Sie besitzen ausgeprägte analytische und konzeptionelle Fähigkeiten sowie eine Affinität zu technischen 

Fragestellungen. 
 Darüber hinaus zeichnen Sie sich durch ein hohes Maß an Eigeninitiative sowie durch eine selbstständige 

und strukturierte Arbeitsweise aus. Eigenschaften wie Belastbarkeit, Flexibilität, Loyalität und Diskretion sind 
für sie selbstverständlich. 

 Einen sicheren Umgang mit MS-Office und Anwendungssoftware setzen wir voraus. 
 Ein professionelles Auftreten und gute Umgangsformen runden ihr Profil ab. 

 
 

 kollegiale Arbeitsatmosphäre 
 strukturierte und ausreichende Einarbeitungszeit 
 regelmäßige Teilnahme an Seminaren/Schulungen 
 interessante, abwechslungsreiche und verantwortungsvolle Tätigkeiten 
 leistungsgerechte Vergütung nach dem Tarifvertrag für Versorgungsbetriebe (TV-V) 
 betriebliche Altersvorsorge und Vermögenswirksame Leistungen 
 Vollzeitstelle (39 Stunden), 30 Tage Urlaub 

 
 
 
 
 

Profil 

Aufgaben 

Wir bieten 

Ansprechpartner/Bewerbungsanschrift 

Hinweise: Auf Grund interner Sicherheitsrichtlinien akzeptieren wir Anlagen zu E-Mail-Bewerbungen nur im PDF-Format. Be-
werbungen mit Anlagen in anderen Datei-Formaten oder Links zu Cloud-Diensten werden nicht berücksichtigt. 
Kosten die im Zusammenhang mit einem Eignungstest oder Vorstellungsgespräch entstehen, können nicht von unserem Un-
ternehmen übernommen werden. 

Stadtwerke Sangerhausen GmbH  
Alban-Hess-Straße 29 
06526 Sangerhausen 
 
E-Mail: bewerbung@stadtwerke-sangerhausen.de 
 
Bei Rückfragen: 
Telefon: 03464/558-178 (Herr Müller) 
 
Bewerbungsschluss: 14.04.2024 

Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte per E-Mail/Post unter Angabe Ihrer Ge-
haltsvorstellung und Ihres frühestmöglichen Eintrittstermins an folgende Kontaktdaten: 
 


